Diskuse:Stanoveni enzymové aktivity
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Dokéazete-li nékteré z doporu¢enych Gprav provést, sméle se do nich pustte! V pfipadé jakychkoli nejasnosti se mizete
podivat do ndpovédy nebo se nas zeptat, radi Vam pomizeme.
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Clenéni textu

Text by pomohlo néjaké optické ¢lenéni. Zkusil jsem pridat par odstavc(, ale problém to resi jen ¢aste¢né. Déle
jsou v prvni ¢éasti textu velmi ¢asto pouzita zajmena ukazovaci "tento", "tato". Chtélo by to brutalné vykinozit. a
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RNDr. Cestmir Stuka, MBA -- redakce WikiSkript 30. 11. 2010, 14:44 (CET) Answer
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Statistika

Jsem absolvent VSCHT a asi se na to na technice divdme trochu jinak, ale pfesné takhle se stanoveni kinetickych
parametrd enzymd nebo vibec kinetickych parametrd reakci uz dadvno nedéld. To se pouzivalo v dobé kdy pocitac
byl jenom snem a nebyla Sance se k nému dostat. Co je na tom Spatné a proc se to tak nedéla? Jen par slov. 1)
Veli¢iny koncentraci (c) pfip. reakéni rychlosti (v) zjistite s néjakou chybou. Vyndsenim transformovanych forem
techto veli¢in 1/v pfip. 1/c jste transformovali i tu chybu a vlastné nevite jako veliky "podil" na "vynaseném cisle"
maé chyba a jak veliky podil méa skutec¢né hodnota oné veli¢iny, mlze se tak stat, Ze je chyba dominanti nebo
srovnatelné velikou slozkou a ani to nezjistite. 2) prolozenim linedrni zavilosti (1/v) = f(1/c) se dopostite chyby o
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které ani nevite. Matematika totiz zavadi metodu nejmensich ¢tvercd s predpokladem, Zze nezavisle proménna je
zmérena s nesrovnatelné mensi chybou nez zavisle proménna, coz je timto poruseno. Z metody nejmensich
¢tvercl je odvozena i ona linearni regrese, pomoci které ziskavate tu "vasi primku”. Jediny predpoklad metody je
porusen, na diskusi disledkd tu nenfi prostor. Hlavni problém je tedy v tom,Ze statistickd metoda, kdy se hledaji
nejmensi ¢tverce rezidui byla prevedena na hledani nejmensich ¢tvercl rezidui ovsem reciproce vyjadrenych
veli¢in. To optimum u nelinedrnich zavislosti mlze leZet jinde nez skutecné je (= poloha hledanych parametrd).
Takze jak se to déld? Kdyz uz namérim zavislost c=c(t) tak ji rovnou prolozim v integraini formé. Pokud nékdo méri
jednobodové i kdyz nevim proc¢ by to délal v=v(c), tak to jednoduse prolozi v diferencidlnim tvaru. Oboji se déla
numericky. Nejen, Ze ziskam presnéjsi vysledky, ale jsou to ty pravé hodnoty. Navic pokud to udélam takto, tak
nejen ze ziskdm hodnoty hledanych parametr(, ale navic jsem schopen urcit napr. konfidenéni intervaly s néjakou
spolehlivosti. Je néco jiného kdyz napiSu, ze x = 5 a néco jiného, kdyz napisu x = 5 +- 0,5 mohlo by to totiz taky byt
x =5 +- 10 a takovy vysledek by byl jisté na dvé véci, ze? Jenze tou zastaralou metodou tuto skutecnost zadnym
zplUsobem neodhalite. Uff...to jsem se néjak rozepsal.
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dakujeme za vyjadrenie Vasho nézoru. Hlavnym cielom &lanku je podla méjho nazoru (chémia bola v
prvéku...a to je ddvno) vysvetlit princip stanovenia aktivity enzymov. Na medicine sa vSeobecne ucia niektoré
laboratérne metédy, ktoré by sme nazvali historickymi (napr. pocitanie erytrocyov:-), dévodom je prave
principidlne pochopenie. Malokto z medikov bude v budulcnosti pracovat v laboratériu, kde by podrobnejsie
poznatky pouzil, po pochopeni zdkladu sa ale doktor dokaze orientovat naco to ktoré vysSetrenie bude. Z nasho
¢lanku je napr. uzitocné to, ze medik vidi upraveny tvar rovnice Lineweaver/Burk, vidi to vynesené na grafe a

nasledne su jasné zmeny koncentracie resp. rychlosti reakcie pri réznych typoch inhibicii. Atd... | Answer
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Budeme velmi radi, ak svoje pripomienky pretavite vo vlastny ¢lanok, pripadne doplnite tento text. Editovat
mozete ako neprihlaseny uzivatel, avsak aj po prihldseni mézete ostat v anonymite, ak je to pre Vas
vyhovujlce. TeSim sa na pripadnu dalSiu spolupracu. S prianim krasneho leta --r Jakub Ziak -- redakce

WikiSkript 14. 8. 2011, 11:58 (CEST) Answer
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Mezindrodni jednotka enzymové aktivity by méla byt definovana v umol/min. Doporucuji autorovi si informaci ovérit
a pripadné opravit. Tato chyba se ovSem vyskytuje pouze ve slovnim vykladu. | Answer
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Dékujeme za upozornéni, preklep byl opraven.-- »;" MUDr. Martin Vejrazka, PhD. -- redakce WikiSkript 14.

12. 2011, 15:49 (CET) | Answer
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